

区镇领导入户慰问困难党员、老党员 一声叮嘱 一份关怀



“七一”建党节到来之际，区、镇领导深入各村居开展党建慰问活动，走访困难党员和老党员，向他们送上节日祝福和问候，叮嘱他们保重身体，鼓励他们乐观面对困难。



■沈富兰向潘相光送上慰问。

区领导入户慰问大步社区党员

6月29日，南海区副区长沈富兰率队到大步社区进行党建慰问活动，为困难老党员潘相光、抗疫期间表现突出的党员郭宪韬送上节日祝福和慰问。

沈富兰一行在大步社区召开了工作交流会。会上，大步社区第一书记邓永平介绍，大步社区的基层党建工作一直抓好做好。但目前社区内的文化氛围仍需培养和改善，接下来会在图书管理方面抓紧，利用好“大步袜子”等资源，打造袜子博物馆，推广并发展好符合社区定位的文化事业。

沈富兰指出，大步社区在疫情期间的发展建设要保持稳中变好，防疫工作不能掉以轻心。要把乡村振兴、环境整治等多方面有机结合起来，由两委干部到党员、村民，大家集思广益，为社区的建设共谋发展。

随后，慰问组为党员郭宪韬和潘相光送上节日慰问和祝福。“感谢党组织对我的肯定。”郭宪韬说，他作为一名党员和退役军人，应该有

担当，在社区有需要的时候冲锋打头阵，做好模范带头作用。在今年2月3日，也是抗疫过程中最困难、最需要人手之时，他第一时间“出列”，投身到社区服务中，同时动员其他退役军人参与“战疫”，自发向社区村民捐赠40多箱口罩，用实际行动诠释了一名党员的使命和担当。

沈富兰对郭宪韬为群众的付出和担当表示感谢，也希望社区能以郭宪韬为榜样，带动更多的优秀90后青年和党员，为社区、为村民谋幸福，为家乡的建设作出贡献。

在困难党员潘相光家中，慰问组详细了解了他的生活情况。据了解，潘相光是一名有着近40年党龄的老党员，早年意外摔断腿后，一直卧床休养，生活只能靠家人料理。

当潘相光见到慰问组一行人走进家门时，他开心地笑了，招呼大家坐下，热泪也在他的脸上流下。慰问组和潘相光进行亲切的交谈，详细了解他的生活、健康和思想状况等，送上慰问品的同时，嘱咐老人家一定要保重好身体。

镇班子领导为老党员送温暖

6月30日下午，里水镇党委书记谭艳玲率队到大步社区开展慰问活动，为困难老党员陈炳华、潘振章送上节日祝福和慰问。

在潘振章家中，谭艳玲仔细了解了他的生活和家庭情况。“阿叔，近来身体还好吗？”“好，身体还硬朗着呢！”潘振章边笑着说，边招呼慰问人员坐下。

据了解，潘振章今年已是70岁高龄，党龄更有51年之久。他家中有一独女，但因脊柱炎需要长期服药，而潘振章在早年也因病多次住院，出院后仍需康复治疗，家庭只能靠着他的退休金和村中的股份分红来维持。

谭艳玲详细地向潘振章了解了他的生活状况，向老人家送上节日祝福和慰问品，并嘱咐老人家一定要好好休息，把身体养好、保重好。

随后，慰问组来到陈炳华家中。谭艳玲与陈炳华亲切进行了交谈，询问了老人的身体状况和家中儿女们的工作生活情况，并向老人送上节日祝福和慰问品。

“谢谢你们能抽空来探望我们这些老党员。”陈炳华热情地握着谭艳玲的手说。陈炳华今年已有80岁，退休以来，低微的退休金和股分红难以维持家庭支出，生活一直很拮据。前几年，他因患有心脏病，需要入院治疗，加上妻子也不幸中风入院，让一家负上了很重的医疗负担。

“记得每天按时服药，可以的话多外出散步，保重好身体！”谭艳玲临行前不忘向陈炳华叮嘱。

7月1日，里水镇镇长麦满良

到大冲社区慰问困难党员，向他们送上党和政府关心与问候。麦满良鼓励困难党员要增强生活信心，积极面对各种困难。

其中，在困难党员陈伯家里，麦满良跟他进行了亲切的交谈，了解他的身体和家庭情况。陈伯长期患有高血压、糖尿病等多种疾病，其妻子又患有脑中风与其他疾病，一家医药费开支较大，家庭生活比较困难。麦满良勉励他们要增强生活的信心，要保持好健康积极的生活心态。



■谭艳玲一行到潘振章家慰问。

文/图 珠江时报记者 陈志健 实习生/刘伟鹏 通讯员 朱嘉泳

宏岗村充分发挥三级党建网格作用，积极推进垃圾分类工作

党建网格来助力 垃圾分类齐参与

在职党员入村报到 推动垃圾分类工作

为了让村民更直观学习到垃圾分类知识，本次主题活动现场专门设置了垃圾分类知识宣传区、“垃圾分类我最棒”游戏区、“垃圾分类我接力”游戏区等摊位，在党员志愿者的带领下，村民们积极参与其中。

现场的党员志愿者们不停忙碌着，有的为村民介绍分类小知识，有的耐心指导垃圾分类方法，他们包括有区镇机关在职报到党员、宏岗村党建网格小组长、党员、村民志愿者等。现场不少老人家和小孩在志愿者的帮助下，体验了垃圾分类的互动活动，从中学习到垃圾的分类方法。

织密三级党建网格 探索党建标准示范

“今天借垃圾分类活动，专门为党员力量、家庭代表等颁发牌匾，就是为宏岗的三级党建网格进一步充实力量。”宏岗村党委书记李汉荣告诉记者，自实施三级党建网格以来，宏岗村凝聚了越来越多的村民，推动村务发展也越来越顺畅。

在垃圾分类工作中，宏岗村又是如何发挥三级党建网格作用？李汉荣介绍，宏岗村党委作为一级网格，主要负责统筹部署、统一指挥；宏岗村三个党支部作为二级网格，主要是对户联系党小组及本支部党员进行管

理、指导，收集汇总在垃圾分类工作中相关反馈问题并及时解决；12个户联系党小组作为三级网格，主要负责入户宣传、咨询引导、监督执行、效果评估和意见反馈等任务。

7月5日上午，市区镇各级报到党员就与宏岗村户联系党小组一起分组入户，为村民派发垃圾分类宣传资料，并宣传预防登革热等知识。“阿姨，有空多看看这些分类方法，平常家里的垃圾要分类处理。”南海区教育局党委十几名党员来到宏岗村报到，还到村民家中，指引村民学

习垃圾分类宣传册。

李汉荣介绍，宏岗村以垃圾分类工作为契机，通过党员带头、群众参与、新市民加入、企业支持、家庭试点、直联团队辅助、机关报到党员献策，将垃圾分类工作覆盖至村内各类生活群体，而且每个群体分别布点试行，形成示范带动效应。

作为里水镇的党建标杆村，接下来，宏岗村将在三级党建网格的基础上，探索出一套党建引领下全员参与基层治理的机制体系，并通过实践形成富有自身特色的党建标准示范。



■南海区教育局报到党员入户宣传垃圾分类知识。

“这次对了，骨头是厨余垃圾，真棒！”7月5日上午，艳阳高照，里水镇宏岗公园里一片欢声笑语，这边，村民们带着孩子在垃圾分类宣传摊位里学习，热情高涨；另一边，刚刚领了“垃圾分类试点示范家庭”牌子的党员代表，加入到了摊位服务中，为街坊们介绍垃圾分类方法。这是“织密三级党建网格 助力宏岗垃圾分类”区镇机关在职党员到里水宏岗村报到暨党建网格主题党日活动现场，除了区镇机关在职报到党员，宏岗村三级党建网格力量均积极参与，包括党建网格小组长、党员、村民志愿者、村民、新市民等。

文/图 珠江时报记者 欧林菊 通讯员 罗俊浩 朱嘉泳

一级网格

宏岗村党委

统筹部署 统一指挥

二级网格

宏岗经济社党支部

沥口经济社党支部

综合党支部

管理户联系党小组和本支部党员，指导党小组执行垃圾分类工作计划。收集汇总党员反馈信息问题，协助村党委解决问题。

三级网格

12个户联系党小组

入户宣传、收集问题、咨询引导、监督执行、效果评估